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题意

已知有向图，填充剩下的边使得其变成竞赛图，使其中三元环数目最大

题解

既然是一张竞赛图，我们选出任意三个点都可能成环

总方案数为

$${n \choose 3}$$

如果三个点不成环，会发现它们的度数是确定的，入度分别为$2,1,0$，出度为$0,1,2$

所以一个点的任意两个入度，都会对答案产生一个负的贡献

所以三元环数量为

$${n \choose 3} - \sum\limits_{i = 1}^{n} {inde[i] \choose 2}$$

我们要最大化三元环数目，就要最小化$\sum\limits_{i = 1}^{n} {inde[i] \choose 2}$

考虑建模，使用费用流

每条边可以将入度分给，也仅可以分配给两端点中的一个

我们就每条边建一个点，从$S$向每条边建出来的点连一条$(1,0)$的边，表示能产生一个流量

然后该边的点向那两个端点分别连一条$(1,0)$的边，表示能产生$1$个入度

然后考虑每产生一个入度的影响

考虑到

$${x \choose 2} - {x - 1 \choose 2} = x - 1$$

所以每增加一个入度，使得入度为$x$时，会多产生$x - 1$个贡献

按照费用流的套路，我们对每个点每一种度数建一条到$T$的边(1,x - 1)，表示消耗这么多三元环

按照费用流的性质，一定会优先选择权值较小的边，也就是逐层增加

建图时，还要考虑原来已有的边

然后就做完了
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